
 المحاضره التاسعه / المتغيرات العشوائيه المتصله 

المتغيرات العشوائيه المتصله : هي عباره عن متغيرات عشوائيه تأخذ قيم غير معدوده تكون على شكل 

 .فترات

,𝒂]مثل قياس الاطول الاعمار ودرجات الحراره ....   𝒃]  

 دالة كثافه احتماليه اذا حققت الشرطان التاليان  تعريف: تسمى الداله

𝟏)𝒇(𝒙) ≥ 𝟎      𝟐) ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = 𝟏
𝒃

𝒂
  

 (𝒂, 𝒃) ره   معرف على الفت 
,𝑿, 𝒏𝝐𝑵 , 𝒂هو متغير فإن    ت: قوانين التكاملا 𝒃𝝐𝑹 اذا كان 

1) ∫ 𝒙𝒏𝒅𝒙 =
𝒙𝒏+𝟏

𝒏+𝟏
 │𝒂

𝒃 =
𝒃𝒏+𝟏

𝒏+𝟏
 

𝒃

𝒂 
−

𝒂𝒏+𝟏

𝒏+𝟏
 

2) ∫ 𝒄𝒙𝒏𝒅𝒙 =
𝒃

𝒂
c∫ 𝒙𝒏𝒅𝒙

𝒃

𝒂
 

3) ∫ 𝒄𝒙𝟎𝒅𝒙 = 𝒄𝒙│𝒂
𝒃𝒃

𝒂
= 𝒄𝒃 − 𝒄𝒂 

4) ∫ 𝒙𝒏𝒅𝒙 = 𝟎
𝒃

𝒂
 

5) ∫ 𝒇(𝒙) + 𝒈(𝒙)𝒅𝒙 = ∫ 𝒇(𝒙) + ∫ 𝒈(𝒙)𝒅𝒙
𝒃

𝒂

𝒃

𝒂

𝒃

𝒂
 

 توقع المتغير العشوائي المتصل هو

𝑬(𝒙) = ∫ 𝒙𝒇(𝒙)𝒅𝒙
𝒃

𝒂

 

𝝈𝟐(𝒙) التباين : = 𝑬(𝒙𝟐) − (𝑬(𝒙))𝟐 

𝑬(𝒙𝟐) = ∫ 𝒙𝟐𝒇(𝒙)𝒅𝒙
𝒃

𝒂

 

مثال :~ اذا كان  f(x)معرف بالشكل التالي    

𝑭(𝒙) = {
𝟐𝒙 + 𝟏

𝟏𝟐
, 𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟑

𝟎 , 𝒐. 𝒘
    

 (هل الداله تمثل دالة كثافه احتماليه1

 𝑭(𝟎) =
𝟏

𝟏𝟐
≥ 𝟎                     𝒇(𝟑) =

𝟕

𝟏𝟐
> 𝟎 

⟹ 𝒇(𝒙) ≥ 𝟎 
1) ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = 𝟏

𝒃

𝒂
 

∫
𝟐𝒙 + 𝟏

𝟏𝟐
𝒅𝒙 ⟹

𝟏

𝟏𝟐
∫ 𝟐𝒙 + 𝟏 𝒅𝒙

𝟑

𝟎

𝟑

𝟎

 

= 𝟏

𝟏𝟐
[𝟐

𝒙𝟐

𝟐
+ 𝒙]𝟎

𝟑 =
𝟏

𝟏𝟐
[(𝟗 + 𝟑) − (𝟎 + 𝟎)] 

=
𝟏

𝟏𝟐
[𝟏𝟐] = 𝟏 



 ∴الداله داله كثافه احتماليه  
 ( اوجد التوقع الرياضي2

   𝑬(𝒙) = ∫ 𝒙 𝒇(𝒙)𝒅𝒙
𝒃

𝒂
 

= ∫ 𝒙(
𝟐𝒙 + 𝟏

𝟏𝟐

𝟑

𝟎

) 𝒅𝒙 

=
𝟏

𝟏𝟐
∫ 𝟐𝒙 + 𝒙 𝒅𝒙

𝟑

𝟎

 

=
𝟏

𝟏𝟐
[
𝟐𝒙𝟑

𝟑
+

𝒙𝟐

𝟐
]𝟎

𝟑  

=
𝟏

𝟏𝟐
[(𝟐

𝟑𝟑

𝟑
+

𝟑𝟐

𝟐
) − (

𝟐 × 𝟎𝟑

𝟑
+

𝟎𝟐

𝟐
)] 

=
𝟏

𝟏𝟐
[𝟏𝟖 +

𝟗

𝟐
− 𝟎] 

=
𝟏

𝟏𝟐
[
𝟑𝟔 + 𝟗

𝟐
] =

𝟏

𝟏𝟐
(

𝟒𝟓

𝟐
) =

𝟏𝟓

𝟖
 

 (اوجد التباين3

𝝈𝟐(𝒙) = 𝑬(𝒙𝟐) − [𝑬(𝒙)]𝟐 

𝑬(𝒙𝟐) = ∫ 𝒙𝟐𝒇(𝒙)𝒅𝒙
𝒃

𝒂

 

= ∫ 𝒙𝟐(
𝟐𝒙 + 𝟏

𝟏𝟐

𝟑

𝟎

)𝒅𝒙   

=
𝟏

𝟏𝟐
∫ 𝟐𝒙𝟑 + 𝒙𝟐𝒅𝒙  

𝟑

𝟎

 

=
𝟏

𝟏𝟐
[
𝟐𝒙𝟒

𝟒
+

𝒙𝟑

𝟑
]𝟎

𝟑 

=
𝟏

𝟏𝟐
[(

𝟑𝟒

𝟐
+

𝟑𝟑

𝟑
) − (

𝟎𝟒

𝟐
+

𝟎𝟑

𝟑
)] 

=
𝟏

𝟏𝟐
(

𝟖𝟏

𝟐
+ 𝟗) =

𝟏

𝟏𝟐
(

𝟗𝟗

𝟐
) =

𝟑𝟑

𝟖
 

𝝈𝟐(𝒙) =
𝟑𝟑

𝟖
− (

𝟏𝟓

𝟖
)𝟐 =

𝟑𝟗

𝟔𝟒
 

 ( اوجد احتمال 4

𝒑(𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟐) = ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = ∫
𝟐𝒙 + 𝟏

𝟏𝟐
𝒅𝒙

𝟐

𝟏

𝟐

𝟏

 

=
𝟏

𝟏𝟐
[
𝟐𝒙𝟐

𝟐
+ 𝒙]𝟏

𝟐 =
𝟏

𝟏𝟐
[(𝟒 + 𝟐) − (𝟏 + 𝟏)] 



=
𝟏

𝟏𝟐
[𝟔 − 𝟐] =

𝟒

𝟏𝟐
=

𝟏

𝟑
 

 

 مثال: اذا كان  

𝒇(𝒙) = {
𝟑𝒙𝟐, 𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏

𝟎, 𝟎. 𝒘
  

 بين هل الداله داله كثافه احتماليه ام لا ؟( 1 

1. 𝒇(𝟎) = 𝟎 ≥ 𝟎          𝒇(𝟏) = 𝟑 ≥ 𝟎 
⟹ 𝒇(𝒙) ≥ 𝟎 

2. ∫ 𝟑𝒙𝟐𝒅𝒙 = 𝟑
𝒙𝟑

𝟑
│𝟎

𝟏 = 𝟏𝟑 − 𝟎𝟑 = 𝟏
𝟏

𝟎
 

 ∴ الداله تمثل داله كثافه احتماليه 

 (اوجد 2

𝒑 (𝟎 ≤ 𝒙 ≤
𝟏

𝟐
)                  𝒑 (

𝟏

𝟐
≤ 𝒙 ≤ 𝟏) =

𝟕

𝟖
 

= ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = ∫ 𝟑𝒙𝟐𝒅𝒙 = 𝟑
𝒙𝟑

𝟑
│

𝟎

𝟏
𝟐  

𝟏
𝟐

𝟎

𝟏
𝟐

𝟎

= (
𝟏

𝟐
)𝟑 − (𝟎)𝟑 =

𝟏

𝟖
 

 (اوجد3

𝒑(𝒙 = 𝟏) = 𝟎 

 (اوجد االتوقع الرياضي 4

𝑬(𝑿) = ∫ 𝒙𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = ∫ 𝒙(𝟑𝒙𝟐)𝒅𝒙
𝟏

𝟎

= 𝟑 ∫ 𝒙𝟑𝒅𝒙
𝟏

𝟎

𝒃

𝒂

 

= 𝟑
𝒙𝟒

𝟒
│𝟎

𝟏 =
𝟑

𝟒
− 𝟎 =

𝟑

𝟒
 

 د التباين ج(او5

𝝈𝟐(𝒙) =
𝟑

𝟓
− (

𝟑

𝟒
)𝟐 =

𝟑

𝟓
−

𝟗

𝟏𝟔
=

𝟒𝟖 − 𝟒𝟓

𝟖𝟎
=

𝟑

𝟖𝟎
 

 ( الانحراف المعياري 6

𝝈(𝒙) = √𝝈𝟐(𝒙) = √
𝟑

𝟖𝟎
 

 (اوجد 7



𝒑 (
𝟏

𝟐
≤ 𝒙 ≤ 𝟏) = 𝟏 − ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙

𝟏

𝟏
𝟐

𝟏
𝟐

𝟎

 

∫ 𝟑𝒙𝟐𝒅𝒙 = [𝟑
𝒙𝟑

𝟑
]

 

𝟏

𝟏
𝟐

= 𝟏𝟑 − (
𝟏

𝟐
)𝟑 = 𝟏 −

𝟏

𝟖
=

𝟕

𝟖
 

 

 

 :بعد المذاكرة# 

  اللهم إني أستودعك ما قرأت و ما حفظت و ما تعلمت،

 ..فرده عند حاجتي إليه، إنك على كل شيء قدير، حسبنا الله و نعم الوكيل

 

 *Muتلخيص / 

 

 


